會員組 冠軍 馮麗芳

我跟媽媽已經很多年沒見過面,家人說時間可以沖淡一切,可是時間越久,我對 媽媽的思念卻是越來越濃,你的音容經常徘徊在我的心田,一想到你,我的淚便 來了。媽媽,我很想念你啊。媽媽對我的恩情實在是太深了,在我有生之年,我 一定會好好的報答你。

媽媽雖然只是唸了一年書,可是她教育孩子的方法,並不是光用口說,而是用行動感染我們。她樂於助人,善良,堅強無比。從幼兒園開始,我的噩夢來了,面對一個兇惡如女巫的班主任,我愛說話的性格注定沒有好的下場,果然有一次她罵完我以後,還覺得不夠,竟然用紅筆狠狠的劃在我的面上,我的左臉立刻出現了一道血痕,我痛得大哭起來。回家後媽媽問我,我坦白告訴她,她毫不猶疑的打算第二天到學校跟這個「惡魔」了解事情,以那年代,媽媽的行爲很勇敢,可是「惡魔」居然把一切推在我旁邊的同樣身上,媽媽很無奈只可以接受。我很感激媽媽信任我。

幼兒園高班,班主任說我在學校寫的字比在家裡的好看多了,所以一定要我在學校完成功課才可以回家,媽媽沒有怪責我,還每天拿著飯壺到學校給我,我默默地目送同學離開,心裡很不開心,只有看到媽媽的飯壺,我才能高興起來,這情況持續了差不多半年。我感激媽媽沒有嫌棄我麻煩,仍是如此愛護我。

小學一年級竟然仍是噩夢我延續,數學老師當共著全班同學罵我連直線也畫不了,簡直是一個笨蛋,我又是當場的哭了。可是媽媽從來不覺得我是愚蠢的,我感激媽媽對我的包容和鼓勵。所以我在二年級開始特別的用功讀書,最終我能夠拿到全班第一名,可以升讀最好的一班,媽媽高興極了。

可惜的是在中三暑假,媽媽得了急病,其實她爲我們六個孩子早已捱壞了身體。 在短短的一個月後她便遽然逝世,那種刺骨的哀痛實在不能用筆墨形容,我難過 極了。失去了如此慈愛的母親,我們往後的日子應怎樣過下去?我反覆的問上蒼 爲何要帶走如此善良的母親?爲甚麼?爲甚麼?

我爲了報答媽媽,我拼命讀書,終於考上香港大學,後來便當上了老師,希望以生命影響生命。現在想回來,媽媽的犧牲可能就是造就了我,媽媽除了愛我,她在病危時的兩句話對當時還是場少年的我,真的影響深遠,她說「如果能讓我多活一兩年」,便好了」媽媽,我當時心裡禱告:如果能夠以縮短我的壽命尺來換取你的長壽,我絕對願意。媽媽就是你的話令我一直覺得生命實在太寶貴了,絕對不可以輕言放棄。我現在當中學老師,看到太多年輕人因爲覺得自己缺乏愛而做出種種自殘的行爲,老實說我真的很心痛,生命得來不易啊呀!爲了更了解我

教的學生,我在大學教育學院去讀了輔導心理學碩士,多跟學生分享自己的故事,多了解他們的需要,希望可以幫助他們吧。事實上有一點成效,可是影響的也只是我自己學校的學生。

所以我當看到新地會舉辦這個「爲家人做一件事」的比賽,我覺得挺有意思,我慢慢的思考,我在往後的日子裡爲報答媽媽還可以做些甚麼。我終於想到了,除了我要好好的活下去,多關心我的家人以外,我還希望可以在報章上寫一些鼓勵年輕人的文章,或者有空的話我去撤瑪莉亞防止自殺會去當義工。這個就是我未來爲媽媽做的事情,但我不知道能不能成功,但是我一定會嘗試的。

媽媽這是我對你的承諾!